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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta minutos, reuniram-se em 
Sessão Ordinária os nobres vereadores Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly Tavares Soares Silva, José Ribeiro de 
Araújo, Anarjara dos Santos Farias, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Enderson Pereira da Silva, 
Jamison Fernandes Silva, José Josias de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e 
Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, que constatando o 
número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a 
palavra a Assistente de Plenário a Sra. Vanete Florêncio de Sousa para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após 
lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Na sequência, a Presidente Interina submeteu a Ata à apreciação. 
Pela ordem a vereadora Valdete Cruz solicitou que fosse revisto na fala do Presidente Gard o nome da empresa que está 
desenvolvendo o trabalho nas escolas e, se não estiver certo que seja feita a correção. Pela ordem o vereador Totinho 
Sampaio falou que deve ter acontecido somente um erro de digitação. Feita a correção a Presidente Interina submeteu a 
ata com ressalva à votação. Por fim, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, a Presidente Interina 
franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz parabenizou a vereadora Katyanne Leite pela 
passagem da sua data natalícia neste dia de hoje. Em seguida a Presidente Interina justificou a ausência do vereador e 
Presidente Gard Furtado, pois ontem todos eles vereadores estavam em São Luís e, o mesmo teve que permanecer na 
capital para estar resolvendo assuntos referentes a esta Casa. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar, a Presidente Interina encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, a Presidente Interina 
franqueou a palavra a assistente de plenário para a leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Lei nº 001/2022 de 
autoria do Poder Legislativo (vereadora Katyane Leite), que dispõe sobre a implementação do Programa Educação no 
Trânsito nas escolas da rede municipal de ensino de Pedreiras e, dá outras providências. Foi lido o Projeto de Decreto nº 
018/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, que concede o Título de Cidadã Pedreirense à Sra. Valéria Moreira 
Garcia. Dando continuidade, a Presidente Interina encaminhou o Projeto de Lei e o Projeto de Decreto às Comissões 
Permanentes. Foram lidas as Indicações: nº 010/2023 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo à Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a limpeza da rede de esgoto interna da Av. Marly Boueres, bairro Mutirão e, nº 061/2023 a 
proceder com a camada asfáltica da Rua Joaquim Feitosa, bairro Mutirão; nº 072/2023 de autoria da vereadora Valdete 
Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a contratação de um zelador para a Praça Nossa Senhora das 
Graças, bairro do Engenho e, nº 085/2023 a proceder com a construção de um espaço recreativo, podendo ser uma praça 
com academia popular, no final da Rua Antônia Ferreira, em confluência com a Rua Projetada, bairro Vila das Palmeiras; 
nº 138/2023 de autoria do vereador Totinho Sampaio sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a recuperação 
do empiçarramento de todos os ramais das casas da Zona Rural de Pedreiras e, nº 146/2023 a proceder com a construção 
de uma quadra poliesportiva para Povoado Morada Nova; nº 231/2023 de autoria do vereador Neguim Silva, sugerindo à 
Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a transformação da escola localizada no Pov. Centro do Julião, que se encontra 
desativada, em um posto de saúde e, nº 247/2023 a proceder com a construção de um muro de arrimo e uma caixa d’água 
no Morro do Juriti; nº 267/2023 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder 
com a criação de uma Secretaria ou Departamento de Direitos Humano e, nº 315/2023 a proceder com a revitalização da 
Praça Bandeirantes, para melhorar o aspecto paisagístico e construção de boxes padronizados para contemplar as famílias 
que lá já trabalham; nº 397/2023 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder 
com a implantação de galerias na Segunda Trav. Sebastião Curvina, Engenho e, nº 398/2023 a proceder com a recuperação 
de canteiros da Praça da Bíblia; nº 424/2023 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro, sugerindo à Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a construção do posto de saúde no Pov. Maribondo e, nº 429/2023 a proceder com a 
construção de uma quadra poliesportiva no Pov. Pacas; nº 477/2023 de autoria da vereadora Marly Tavares, sugerindo à 
Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a sinalização no cruzamento da Rua Maneco Rego e Trav. Seringal, visto que as 
mesmas vêm ocasionando muitos acidentes e, nº 478/2023 a proceder com a manutenção da iluminação pública na Av. 
Rio Branco no trecho das lojas Ideal Magazine e Farmácia Santa Rita; nº 480/2023 de autoria do vereador Enderson 
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Portela, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de um redutor de velocidade na Rua Maneco 
Rego, próximo ao Bar do Nilson e, nº 481/2023 a proceder com a implantação de pediatria noturna. Na devida ordem, a 
Presidente interina submeteu as Indicações à discussão. Pela ordem o vereador Neguim falou da importância da sua 
Indicação nº 247/2023 e que já vem nessa luta desde o seu primeiro mandato, pois é do bairro Nova Pedreiras e Novo 
Seringal e, é conhecedor do sofrimento daquelas pessoas pelo fornecimento de água potável da CAEMA, onde passam 
até de 20 dias sem água nas torneiras e isso é lamentável; frisou que ano passado foi visitar um terreno no Morro da Juriti 
onde o engenheiro da CAEMA falou que é um terreno ideal para a construção de um elevado e, diante dessa informação 
procurou o proprietário do terreno e ele lhe falou que não faz a doação, mas está disposto vender para o município, então 
entrou em contato com a Prefeita  e ontem na reunião passou para o Presidente da CAEMA e, segundo o mesmo o terreno 
tem que ser no mínimo 10x10, mas o ideal seria 10x20. Então graças a Deus a Prefeita vai intervir para adquirir esse 
terreno e isso lhe deixa muito feliz, pois essa indicação é uma representação de todos os moradores daquele bairro que 
sofrem constantemente com a falta d´água. E infelizmente essa situação é uma vergonha pra uma empresa de grande 
porte como a CAEMA, a cidade de Pedreiras ainda sofrer com essa situação. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira pediu 
parabenizou o vereador autor pela indicação e por sua fala, pois o mesmo vem representando tão bem os bairros Nova 
Pedreiras e Novo Seringal, no qual recebeu uma votação maciça daquela localidade. Parabenizou-o ainda pelo seu 
trabalho com responsabilidade. Ressaltou que por conhecer a pessoa não foi pego de surpresa, mas a população foi pega 
de surpresa, no qual é citado em vídeos nas redes sociais que a CAEMA está com oito meses aguardando a doação desse 
terreno pela Prefeita. Então informou que a Prefeita enviou dois ofícios para a CAEMA de Pedreiras e um ofício para a 
CAEMA de São Luís, mas infelizmente não obteve retorno. Então lamenta, pois são falas sensacionalista somente para as 
câmeras e não falas verdadeiras para o povo. Parabenizou ainda o vereador Neguim por ter se deslocado até São Luís com 
o compromisso realmente com o povo e, acredita que essa viagem dos vereadores não foi para tirar fotos e sim para 
solucionar esse problema. Dessa forma, tanto o vereador Neguim como o vereador Enderson são guerreiros naquela 
localidade, pois vem lutando a cada dia pela infraestrutura daqueles bairros e pelo abastecimento de água. Pela ordem a 
vereadora Katyane Leite parabenizou o vereador autor e contestou a fala do vereador que lhe antecedeu que sempre 
tenta desmerecer o trabalho da vereadora Katyane, pois aqui na cidade todo mundo já sabe que cita a fala sensacionalista, 
que lhe chama de sensacional, então ele lhe enaltece. Assim ela como vereadora assim como os demais tem que fazer 
sua parte, buscar as informações e levar para a apreciação da população. Informou que esteve ontem visitando os pontos 
como foi acordado com o Presidente da CAEMA, esteve com ele na noite da segunda-feira e, o que querem é que 
realmente a água seja fornecida. Com relação a apreciação da matéria precisam sim que a água seja fornecida ao povo 
de Pedreiras e, um proprietário se colocou à disposição para doar o terreno para que o trabalho seja realizado, porque 
passaram oito meses e a Prefeita não tinha conhecimento, então esse líder de governo está servindo para que, se ele não 
tem contato com a Prefeita? Encerrada as discussões, a Presidente Interina submeteu as Indicações à votação. Logo após, 
declarou-as aprovadas. Foram lidas as Moções de Congratulações e Aplausos: nº 042/2023 de autoria da vereadora 
Katyane Leite, à Sra. Iracilda Andrade, pela 3ª colocação na categoria Master B Feminina no campeonato realizado na 
cidade de Arame, representando assim, a força das mulheres do médio Mearim e, nº 043/2023 ao Sr. José Aragão 
Fontenele, pela 1ª colocação na categoria Master Masculino no campeonato realizado na cidade de Arame, 
representando assim, a força dos homens do médio Mearim. Na sequência, a Presidente interina submeteu as Moções 
de Congratulações e Aplausos à apreciação e votação. Ao final, declarou-as aprovadas. Não havendo mais nenhuma 
proposição escrita, a Presidente Interina franqueou a palavra aos vereadores para as Proposições Verbais. Pela ordem a 
vereadora Katyane Leite fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, através do Setor de Transportes e 
Secretaria Municipal de Educação que autorize a entrada do ônibus escolar no Povoado Centro dos Luzias para transportar 
os alunos. Em seguida fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, a criação de uma escola agrícola 
no município de Pedreiras, para suprir a ausência de ensino agrário aos jovens da cidade. Pela ordem o vereador Neguim 
Silva fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, através da Secretaria de Infraestrutura que seja feita 
a recuperação dos paralelepípedos das Ruas João Castelo, Edson Lobão e São Luís, bairro Nova Pedreiras. Em seguida fez 
um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, através da Secretaria de Infraestrutura que seja feita a 
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recuperação e empiçarramento da Rua São Sebastião e Trav. São Sebastião, bairro Nova Pedreiras. Pela ordem o vereador 
Enderson Portela fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feito redutores de velocidade no 
Pov. Olho D´ Água. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, 
que seja implantado semáforos para pedestres na Av. Rio Branco, no perímetro da Caixa Econômica até o Palácio 
Municipal e, outros conforme necessidade. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal, 
solicitando ao Poder Executivo, a doação dos terrenos para que sejam construídos os elevados de água. E sugeriu que 
fosse colocado o nome dos vereadores que foram ontem à São Luís para que a Prefeita possa atender esse pedido o mais 
rápido possível. Em seguida, a vereadora Katyane Leite pediu uma questão de ordem e falou ao nobre vereador que ele 
não entendeu muito bem o contexto, pois também está vereadora nessa Casa Legislativa até dezembro de 2024 se assim 
Deus lhe permitir e, não precisa estar junto do vereador para solicitar melhorias. Frisou que o vereador está cerceando 
sua fala. Pela ordem o vereador Jotinha falou que a indicação é de sua autoria e a vereadora fica fazendo baderna nessa 
Casa. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja 
feito um serviço de melhorias (como sarjetas) entre as Ruas São Raimundo e São Pedro, bairro São Francisco. Na respectiva 
ordem, a Presidente Interina submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação. Pela ordem os vereadores Jamison 
Fernandes, Neguim Silva, Totinho Sampaio, Emanuel Nascimento, Valdete Cruz, Marly Tavares, Zé Renato e Iaciaria Rios 
solicitaram para fazer parte da coautoria do Requerimento Verbal do vereador Jotinha Oliveira e, parabenizaram a 
iniciativa do vereador pela iniciativa, pois são conhecedores do sofrimento dos moradores das partes altas das cidade e, 
essa árdua luta é de todos e de longas datas. Dessa forma, precisam de união, paz e respeito por todos os Pedreirenses 
que sofrem com essa falta de água. Enfim, não é o momento de disputa política e sim de luta em benefício de um povo 
que passa por esse sofrimento. Em seguida o vereador autor concedeu permissão. Por conseguinte, a Presidente Interina 
submeteu os Requerimentos Verbais à votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição 
verbal e não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente o 
a Presidente Interina franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora Katyane 
Leite iniciou seu discurso citando Sl 123:3 “Aquele te guarda não dorme”. Falou que hoje está compartilhando o momento 
de muita emoção juntamente com seus amigos, familiares e correligionários, pois hoje Deus lhe deu mais uma 
oportunidade de completar mais um ano de vida e continuar a sua missão com muita saúde e força, principalmente a sua 
missão nesta Casa Legislativa, que é legislar, fiscalizar, trabalhar em prol do povo de Pedreiras, sendo a voz do povo. E a 
todos que lhes deram as felicitações agradece de coração e aqueles que não se manifestaram e que de uma certa forma 
não desejam o seu bem, só tem que orar a Deus e pedi a misericórdia do Senhor para com esses seres tão minúsculos e 
pequenos. Frisou que hoje quer cumprimentar todos os aposentados e pensionistas que se encontram na galeria desta 
Casa, onde estão solicitando a este Poder Legislativo Municipal que olhe por eles, pois desde a aprovação daquela triste 
lei eles estão sendo injustiçados e, já houve uma tentativa de conversa com a Prefeita Municipal, onde as vésperas do 
aniversário da cidade de Pedreiras a Prefeita solicitou que a comissão sentasse e conversasse para posteriormente chegar 
a um acordo e pediu 40 dias para dar essa resposta, então o prazo encerrou-se no último dia 26 de junho e, até o momento 
segundo os aposentados e pensionistas nenhuma resposta foi dada pelo poder público municipal de Pedreiras, dessa 
forma lamenta e pede aos vereadores da base que cobrem essa resposta da Prefeita. Enfim, se coloca no lugar desses 
aposentados e pensionistas, pois sua mãe é servidora pública municipal aposentada e sabe do sofrimento porque todos 
tem suas contas para pagar, empréstimos, medicamentos, então precisam de uma resposta nem que seja pedindo uma 
prorrogação, pois o prazo já venceu. Informou que em Trizidela do Vale haverá uma audiência pública para tratar do 
assunto alíquota previdenciária de 11% para 14% para todos os servidores ativos e de 14% para os aposentados a partir 
do teto de R$ 7.507,49 (sete mil quinhentos e sete reais e quarenta e nove centavos). Então, é isso que pede a Prefeita 
que trate com dignidade os aposentados e pensionistas de Pedreiras que coloque-se no lugar dessas pessoas. E hoje pede 
esse presente de aniversário para a Prefeita Municipal, que sente com a comissão e a Presidente do Sindicato que 
representa essa classe, então se for para revogar a lei que revogue, se for para haver um reajuste que faça e, fale também 
sobre a restituição, converse ou dê uma satisfação, pois eles estão angustiados esperando que algo seja feito para que 
chegue a um determinado objetivo nesse problema muito sério que é o desconto nos proventos dos aposentados e 
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pensionistas. Parabenizou o seu amigo e atleta do município de Pedreiras o Fontenele Aragão que competiu no último 
final de semana e mais uma vez sagrou-se campeão pela II Etapa do Campeonato de Ciclismo de Estrada em Vargem 
Grande e, que ele continue com essa força e garra e que as pessoas acreditem no esporte e, ele foi classificado agora para 
o Corte Nordeste na cidade de Porto Velho-RO e já está pedindo apoio para representar a cidade de Pedreiras. Sobre a 
problemática da água no município de Pedreiras frisou que eles como vereadores devem buscar soluções para os 
problemas da cidade, cada um trabalhando da sua forma, então não é obrigada a seguir ninguém e tem o livre acesso no 
Governo Estadual e vem fazendo a sua parte, assim como acha que tem que ser; falou que esteve algumas vezes na 
CAEMA e conversou com o ex-presidente, na última segunda-feira esteve com o atual Presidente da CAEMA onde 
alinharam algumas situações e executou quando chegou no município de Pedreiras. Ressaltou que existe um determinado 
vereador que chama de sensacionalista tentando diminuir o poder de percepção da população de Pedreiras, as pessoas 
tem o senso crítico aguçado e elas sabem quando estão falando a verdade ou quando estão querendo chamar a atenção 
com oportunismo. Informou que esteve na última segunda-feira visitando os pontos estratégicos, como já visitou em 
outras vezes, onde a CAEMA com sua equipe determinou serem os pontos estratégicos para a construção desses 
reservatórios elevados, então não foi passear ou apenas conversar com a população, mas sim verificar mais uma vez 
porque vem sendo acionada na questão da falta d´água, os moradores vem pedindo ajuda, então esteve lá e conversou 
com todos os proprietários dos terrenos e quem não estava em Pedreiras entrou em contato via telefone e, constatou o 
valor que esses proprietários estão cobrando para vender o terreno para que a Prefeitura faça o termo de doação para a 
CAEMA. No Morro do Calango existem dois terrenos, duas proprietárias que estão dispostas a contribuir vendendo esses 
terrenos e estão cobrando o valor de 10 mil reais e, teve uma que disse que se for para ajudar até dar um desconto. No 
Alto do Cajueiro a proprietária do terreno também está disposta a conversar, a vender o terreno para ajudar nesse projeto 
do abastecimento de água. Na Nova Pedreiras existem terrenos que segundo informações de alguns moradores eles 
pertencem ao município, mas existe um outro terreno que o proprietário se prontificou e falou que não vai vender e sim 
doar o terreno para a Prefeitura de Pedreiras, só que até o momento nenhum técnico, secretário ou assessor foram a 
estes locais para tentar pelo menos sondar se existem os terrenos, se estão disponíveis, contactar com os proprietários 
dos terrenos. Falou ao vereador Jotinha que não precisava estar do seu lado, lhe acompanhando como par de jarro, se 
deslocando para São Luís e, fez essa viagem à São Luís para resolver uma série de situações, de pendências suas com o 
povo de Pedreiras então não precisa lhe acompanhar, pois tem livre acesso, quando chega lá é muito bem recebida, tem 
as reuniões, é porta aberta então, não precisa de Vossa Excelência para andar com ela e nem faz questão da sua 
companhia, até pela sua forma mesquinha e pequena de fazer política, pois observa pelo o que o senhor fez, pegando 
uma carona, já que está tudo mastigado, coloca uma indicação, fica tentando provocar e lhe desrespeitar. Dessa forma, 
tem que lhe respeitar e mesmo que não queira tem que engolir que foi eleita pelo mesmo partido de Vossa Excelência e, 
inclusive seu esposo que lhe colocou na política e você é muito ingrato com relação a isso e, muitas pessoas que lhe 
ajudaram nesse pleito também tem esse sentimento. E tirou mais votos que Vossa Excelência e foi eleito na sobra então 
tem que respeitar e agradecer porque geralmente um raio não cai em dois lugares ao mesmo tempo, então deveria ter 
postura, respeitar as prerrogativas da sua colega aqui nessa Casa, mesmo que não goste da sua pessoa deve lhe respeitar, 
porque quer queira ou não é a voz do povo de Pedreiras. E talvez o vereador esteja representando, mas está 
representando mais o Poder Municipal do que o povo de Pedreiras. Então, o vereador foi alguma vez nesses terrenos para 
saber quanto custa, quem são os proprietários? Não foi. E depois que fazem várias viagens enfadonhas à São Luís para 
conversar com o Superintendente da CAEMA, depois que buscam os valores dos terrenos, agora é muito simples colocar 
uma indicação para pedir. E fez o questionamento ao vereador, se tem o conhecimento do resultado de um julgamento 
para contratação da empresa especializada para prestação de serviços de manutenção e reforma de estrutura para 
elevados do sistema de abastecimento de água que a Prefeitura Municipal de Pedreiras fez, no dia 02 de maio, orçado no 
valor de R$ 3.583. 939, 57 (três milhões quinhentos e oitenta e três mil novecentos e trinta e nove reais e cinquenta e 
sete centavos)? Então era isso aqui que a Prefeitura queria Sr. vereador, queria um projeto milionário de três milhões e, 
mostrou para o povo de Pedreiras, que quem tem que fazer esse projeto é a CAEMA que é o órgão responsável pelo 
abastecimento de água no município de Pedreiras. Então, porque que são dois pesos e duas medidas? Quando chegam lá 
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na frente do superintendente da CAEMA são cordeirinhos, faz carinha de bom moço, mas aqui queima a CAEMA que é 
uma beleza e não faz nada para ajudar porque a CAEMA disse há dez meses atrás que precisava dos terrenos, sentou com 
os vereadores e, inclusive o vereador é líder de governo, tem tanta intimidade e nunca informou a Sra. Prefeita que 
precisava desses terrenos? Precisou oito a dez meses para que isso acontecesse, ela precisou agora ir a São Luís para 
poder ter conhecimento que a CAEMA precisa dos terrenos? Porque na realidade o objetivo mesmo era colocar em pauta, 
em execução esse projeto de 3 milhões, assim enquanto estiver viva e com saúde, estará nessa Câmara Municipal mesmo 
contra a vontade de Vossa Excelência, mesmo com a falta de respeito do mesmo, porque o seu tamanho demonstra, a 
sua personalidade, a sua forma de tratar a sua colega aqui na Câmara, demonstra a pequenez de suas atitudes. Então Sr. 
vereador respeito, pois está aqui para lutar pelo povo de qualquer maneira e não vai ser o senhor que irá lhe catequizar 
ou doutrinar aqui nessa Tribuna porque estará fazendo o que está fazendo até o último dia do seu mandato, dessa forma, 
exige respeito mesmo que não goste dela, mesmo que não goste da forma como faz política, agora crescer em cima da 
sua pessoa isso não irá acontecer e, não por morte, mas é a última vez que está lhe dirigindo a palavra nessa tribuna 
porque o senhor nem merece isso. Porque quem vai fazer esse julgamento vereador Jotinha é o povo de Pedreiras e o 
senhor quase não foi dessa vez. Então, povo de Pedreiras preste atenção nas próximas eleições em quem vocês votarão 
nesta Câmara Municipal para continuar representando vocês, não só na problemática da água, mas também em todos os 
setores. Atenção senhores aposentados o vereador tem livre acesso com a Prefeita Municipal de Pedreiras então cobrem 
deste vereador líder de governo pra que leve esse problema e que a Prefeita dê a resposta, então se é ele que manda 
chover no Governo Municipal, é ele que é o bambam, então cobrem dele para que a Prefeita receba vocês, dessa forma, 
vamos ver se realmente ele tem moral e se vale a pena realmente ele seguir essa linha olhando apenas para o Governo 
Municipal e esquecendo do povo. Informou que trouxe de São Luís o laudo de análise da água do Povoado Barriguda do 
Insono emitido pela Universidade Federal do Maranhão, então se o vereador quiser cópia, pode solicitar para sua 
assessora lhe entregar, porque o mesmo fala aleatoriamente, sobe nessa tribuna para falar do fundo do seu quintal, então 
você não tem assunto para abordar com o Povo de Pedreiras e, para cobrar o fundo do seu quintal o vereador Jotinha 
tem que cobrar também os loteamentos, os desmatamentos, onde inclusive estavam derrubando árvores do Bosque 
Seringal e da Piçarreira, então o vereador não tem conhecimento porque não anda e nem conversa com o povo, porque 
a vida do vereador é estar aqui nessa Câmara Municipal puxando saco da Prefeita. Então está com essa laudo em mãos 
porque faz as coisas com responsabilidade, pois se deslocou até São Luís não para tirar fotos, e tira fotos porque tem que 
dar satisfação para o povo de Pedreiras e vai tirar quantas vezes quiser porque o povo de Pedreiras tem que saber o que 
está fazendo. E informou que a Empresa Palmares voltará a Pedreiras para acompanhar durante algumas semanas a 
distribuição da água naquela localidade. Enfim, tem gente que tem tanta inveja e nunca trouxe um tijolo para a cidade de 
Pedreiras, pega carona com indicação pronta e acabada, pois até os valores dos terrenos já deu aqui, agora quando traz 
um projeto desses de grande envergadura que é um poço artesiano, dói na alma, mas sabem o que isso não é resultado 
de puxa-saquismo e sim de trabalho com seriedade, respaldo com quem trabalha em parceria com ela. Então, se tivesse 
aqui buscando amor financeiro (benefício próprio) não teria esse respaldo no Governo do Estado do Maranhão e não 
estaria trazendo esses projetos para Pedreiras, como a quadra poliesportiva do IFIMA e agora o Restaurante do IFIMA, 
que é fruto do trabalho da vereadora Katyane Leite em parceria com o Dep. Pedro Lucas Fernandes. Afirmou que vai 
continuar trabalhando, então pode morrer de inveja, doer o coração, mas hoje está se renovando em mais uma data 
natalícia da sua vida e agradece a Deus pelos seus familiares, esposo, pais, por todos os amigos que desde a madrugada 
lhes mandam mensagens de felicitações, lhe dando força e dizendo que continue firme, pois estamos contigo. Enfatizou 
que há muita distorção no que sai dessa Câmara para o povo de Pedreiras, pois na última sessão tinha apenas sete 
vereadores presentes contando com ela, e era a penúltima vereadora a falar porque o vereador Jotinha tem uma 
prerrogativa que segundo informações está no Regimento, mas que nunca viu isso, que o líder de governo fala por último, 
então queria que o vereador fosse forte, macho para falar antes da sua pessoa, pois o mesmo fica esperando carona. 
Dessa forma, Sr. vereador não ficará mais em tribuna para dar ouvidos à suas falas inconsistentes, pois que tem mais o 
que fazer, porque a sua obrigação é estar nessa Casa participar do pequeno expediente, acompanhar a apreciação e 
votação das matéria que estão na ordem do dia e falar nessa tribuna. Agora naquele dia a sessão parou porque era a 
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penúltima a falar e só tinha sete vereadores na Casa, então saindo iria acabar a sessão segundo o Regimento Interno e 
quem era o último orador, o vereador Jotinha, o vereador subiu na tribuna para falar aqui do fundo do seu quintal, então 
não lhe interessa porque tem mais o que fazer. Então que o vereador procure trabalhar pelo povo de Pedreiras. Falou a 
Sra. Presidente que tem que acompanhar o pessoal que veio hoje e terá que comemorar a sua data natalícia em sua 
residência, então pede permissão para se retirar da sessão. Em seguida o vereador Jotinha pediu a Sra. Presidente uma 
questão de ordem, pois foi citado na fala da vereadora e, a vareadora falou que seu esposo sempre lhe apoiou, mas na 
realidade quem votou e já se arrependeu de corpo e alma foi ele no seu esposo e, nenhum dos dois nunca votaram nele, 
então não sabe como ela o ajudou. Frisou que o esposo dela era Presidente do partido na época e recebeu uma 
comunicação do TRA e esse mesmo engavetou e quase não conseguiu ser candidato. A vereadora já tentou cassar o seu 
mandato, tentou cassar a Mesa Diretora e inclusive de duas vereadoras, então não sabe onde está essa ajuda. Assim é 
uma fala sensacionalista e, é inadmissível que a vereadora use a Tribuna e depois vai embora e não lhe dá o direito da sua 
fala, então precisa que a Sra. Presidente coloque ordem. E para a vereadora lhe ouvir lhe ouvir agora tem que fazer vídeos 
e divulgar em suas redes sociais e, inclusive gostaria de agradecer as 4.200 pessoas que visualizaram seu vídeo na última 
sessão, então realmente a vereadora está cerceando a sua fala, dessa forma, precisa que a Sra. Presidente lhe dê seu 
direito de resposta, pois a vereadora citou seu nome várias vezes. Enfatizou que a vereadora não tem compromisso com 
a Câmara, pois se tivesse ficaria até o final da sessão. Enfim, falou que o esposo da vereadora também já foi preso então 
não venha falar da sua vida pessoal e, se for falar da vida pessoal da vereadora vai ficar ruim, então não baixe o nível da 
Câmara, procure lhe respeitar. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva falou aos aposentados que ele vereador 
Neguim trabalha com responsabilidade e falou para um aposentado que não viria a esta tribuna para mentir, falar coisas 
que não poderia cumprir. Ressaltou que ouvindo a fala da vereadora fica bem claro que a mesma acha que estuda direito, 
pois falou que a Prefeita deve revogar a lei e, admira muito o trabalho da Presidente do Sindicato porque age dentro da 
juridicidade, não age por emoção, pois a lei não pode ser revogada. E teve ainda a notícia na galeria que o Presidente 
Gard Furtado entrou com três propostas que vieram do sindicato para tentar ajudar os aposentados e, segundo a 
Presidente do Sindicato foi dado entrada no Tribunal de Contas no dia 15 de maio e o mesmo está analisando, então tem 
até o dia 15 julho para o Tribunal de Contas juridicamente dizer se podem fazer alguma coisa para revogar ou ajudar os 
aposentados. Enfim, podem contar com o vereador Neguim, pois o que tiver ao seu alcance juridicamente pra ajudar não 
só ele, mas todos os vereadores estarão juntos, pois jamais irá subir nessa tribuna para mentir ou enganar, dizer que a 
Prefeita irá revogar ou fazer reajuste. Falou que em Trizidela estão fazendo audiências para futuramente aprovar a lei e 
terá o teto de R$ 7 mil, que é o teto do INSS, então provem pra ele vereador que na Emenda Constitucional nº 103 cita 
teto de INSS. A vereadora falou em escalonamento, a PEC 103 é a que obriga os municípios a aprovar essa maldita lei dos 
aposentados, ela diz que todo aposentado que ganha um salário mínimo é para descontar 14% e a Prefeita fez 
escalonamento. Então, desafia a vereadora que diz que é do lado dos aposentados, ela entrou na justiça para barrar a lei? 
Não entrou, porque se ela entra para barrar a lei não vai ter escalonamento, assim todos os aposentados até quem ganha 
um salário mínimo vai pagar os 14% porque é o que diz a Emenda 103 Federal, aonde tem déficit do Instituto. Então que 
fique bem claro para todos, foi aprovada porque o prazo era aquele para ser votado aqui e, está também em andamento 
o pedido no Supremo e, espera que o Supremo entenda que essa lei é imoral e, o Supremo entendendo que essa lei não 
pode ser cobrada dos aposentados cairá também nos municípios, pois nenhum deles vereadores tem a prerrogativa 
juridicamente de entrar na justiça para barrar, nem a Prefeita pode. Dessa forma, falou mais uma vez que o vereador 
Neguim Silva nunca vai subir nessa Tribuna para enganar ninguém e, também mais uma vez parabenizou a Presidente 
Ana Roberta pelo seu trabalho. Assim, podem contar com o vereador Neguim, pois o que puder fazer juridicamente irá 
fazer. Frisou que a vereadora falou que a Prefeita teve o prazo de quarenta dias para responder, mas segundo informações 
o prazo foi de sessenta dias e, segundo informações o Tribunal de Contas tem até o dia 15 de julho para dizer se as três 
propostas que vieram do sindicato e dos aposentados podem ser atendidas pela Prefeita. Sobre o bairro Maria Rita onde 
alguns vereadores juntamente com a Prefeita estiveram lá e acompanharam o início daquela obra, fica muito feliz em 
nome de todos os moradores, pois é uma obra esperada há muito tempo e como falou em entrevista gostaria de 
parabenizar a coragem da Prefeita Vanessa Maia por estar iniciando aquela obra, coisa que muitos gestores que aqui 
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passaram não fizeram, não tiveram a coragem de enfrentar aquele problema. E essa obra não será benefício para nenhum 
deles vereadores, mas sim para todos os moradores daquela localidade. Já tiveram grandes embates nessa Casa sobre 
esse projeto e seu coração ficou muito feliz quando chegou no bairro e viu aquela máquinas iniciando aquela obra e 
acredita que todos os moradores também estão muito felizes. Agradeceu a Secretaria de Infraestrutura por estar dando 
uma melhorada no bairro Novo Seringal, pois todos sabem o quanto foi atacado pela situação das Ruas Santa Maria e 
Vicente Benigno, mas não o viram em nenhum meio de comunicação com baixaria com ninguém e, estava lá sempre 
cobrando como esteve agora na realização das melhorias. Tinha reporte que ia todos os dias fazer filmagens e ainda citava 
o nome do vereador Neguim e nenhuma vez foi dar respostas a reporte ou blogueiro porque o seu compromisso é com o 
povo daquele bairro. E, hoje muitos moradores lhe parabenizam pelo serviço de melhorias que foi feito naquelas ruas, 
então é assim que trabalha e não tentando diminuir o trabalho dos outros, porque são treze vereadores e cada um tem a 
prerrogativa de lutar por melhorias para o município de Pedreiras. Dessa forma, não é só subir a essa tribuna fazer um 
discurso bonito, envolvente e as vezes mentiroso para conseguir apoio e aplausos e sim devem trabalhar com 
responsabilidade. Informou que tiveram na CAEMA e por incrível que pareça na viagem viu um vídeo da vereadora que 
estava no Alto da Jurití, bairro Nova Pedreiras dizendo que o homem estava cedendo um pedaço do quintal para fazer o 
elevado, então a vereadora não tem nem noção da metragem do terreno que a CAEMA precisa. Falou ainda que há dez 
meses atrás quando tiveram aquela reunião com o gerente da CAEMA onde nem a Prefeita foi convidada e ele falou que 
precisaria desse terreno, então foram até o Alto da Jurití no bairro Nova Pedreiras às 13h debaixo de sol quente ver esse 
terreno e o gerente falou que o terreno seria o ideal, então ele vereador Neguim foi até a proprietária do terreno e mesma 
falou que não doava mas vendia, então se dirigiu até a Prefeita onde lhe falou que só estava aguardando a CAEMA lhe 
enviar o estudo dos terrenos com a metragem para que assim pudessem fazer essas concessões, então estão vendo o 
interesse da prefeita em resolver. A vereadora falou que tem porta aberta no Estado então peça pra ele resolver esse 
problema que está caótico. A vereadora também citou que eles vereadores foram como cordeirinhos então pergunte ao 
Presidente da CAEMA como foram os seus comportamentos diante dele onde ressaltaram que essa seria a última vez que 
eles vereadores iam lá para buscar melhorias no abastecimento porque se ele não resolvesse iam agir juridicamente como 
agiu o Dr. Douglas suspendendo os pagamentos das pessoas que não tinham o fornecimento de água, dessa forma, assim 
também irão agir porque na conversa não dá mais. E os terrenos serão regularizados com a metragem certa para a 
construção desses elevados, então não é você ir lá irresponsavelmente e dizer que será feito um elevado num quintal, 
desmerecendo o vereador Neguim, pois ela já sabiam que tinha esse terreno no qual estava conversando com o morador 
para que a Prefeita pudesse intervir, então isso é diminuir o trabalho do colega. Falar que ano que vem vai ter eleição e 
talvez o vereador Jotinha não vai ser eleito é um grande desrespeito a todos eles vereadores, pois não está aqui pensando 
em eleição e sim em trabalhar. E não serão essas falas de diminuição dos seus trabalhos aqui nessa Casa que farão com 
que eles parem, pois seguem juntos, porque juntos são mais fortes. E essa viagem a São Luís a população de Pedreiras viu 
a força e a união da Câmara Municipal e não está aqui para diminuir trabalho de ninguém, pois cada um trabalha do seu 
jeito, mas não precisam desmerecer o trabalho do colega e, são treze vereadores mas se não querem trabalhar juntos 
podem trabalhar separados pois é uma prerrogativa do vereador, mas o que não podem é diminuir o trabalho do outro, 
pois precisam se respeitarem. Enfim, ficou triste porque ao invés da pessoa usar essa tribuna para fazer falas que venha 
a beneficiar o povo de Pedreiras vem falar da votação do vereador Jotinha dizendo que o mesmo não virá mais para essa 
Casa no ano que vem. Pela ordem o vereador Jotinha pediu um aparte e falou que está tranquilo em relação a fala da 
vereadora sensacionalista, pois conhece toda a sua história política e pessoal. Em relação a CAEMA a vereadora citou que 
os vereadores que foram a São Luís estavam só para tirar fotos e, que na tribuna bate na CAEMA e quando chega lá fica 
como se tivesse adulando o Presidente da Instituição, então a vereadora não tem conhecimento, inclusive todos os 
vereadores que estava lá tem conhecimento da sua fala, pois disse diretamente pra ele para parar de fazer política e 
resolver o problema do povo. E a vereadora foi para lá a noite só para tirar fotos e nem vídeo ela gravou com o Presidente, 
gravou um vídeo na área externa, porque não era mais nem horário de expediente. E como ela soube que os vereadores 
estariam lá e iriam resolver esse problema, então ela se antecipou e foi nos terrenos, divulgou dizendo que já estava com 
oito meses a CAEMA esperando a doação desses terrenos e foram dois ofícios enviados aqui e outro pra lá pela Prefeita 
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e sem respostas, e o Presidente nem conhecimento tinha desses ofícios. Então como a Prefeita irá fazer a cessão desses 
terrenos sem saber metragem e o que será feito? Então quem dos vereadores não querem que resolva o problema da 
água no município de Pedreiras e a Prefeita é a mais interessada. Dessa forma, quando fala que a vereadora é 
sensacionalista é porque ela é, pois saiu foi abrindo caixas e caixas d´água ontem e ela sabe que a obrigação de água na 
torneiras na Zona Urbana é da CAEMA, mas fez o vídeo sensacionalista. Então porque ela não cobra do Governador os 
carros pipas e, ai de Pedreiras se não fosse o governo da Prefeita Vanessa Maia que disponibiliza três carros pipas para 
abastecer o que não é de obrigação da Prefeitura. Dessa forma, a vereadora quer que ele baixe o nível, mas não fará isso 
e pode até ser menor que ela no tamanho, mas jamais será baixo nas atitudes igual a vereadora faz. E ela jamais vai 
conseguir lhe desestabilizar pra depois levantar os braços e dizer violência política e tornar para todo o Brasil como se 
fosse ofendida igual ela fez com o nobre colega. Então o povo conhece a vereadora, sabe quem realmente é ficha suja e 
não precisa usar a tribuna pra falar porque o povo sabe, até porque hoje se tornou político de bastidores. Enfim, 
continuará fazendo o seu papel e está líder de governo com muito orgulho e de cabeça erguida até quando a Prefeita e 
os nobres vereadores acharem necessário. Parabenizou a jovem Emily pois de forma mais simples possível com o seu 
celular conseguiu fazer com que o vídeo do prédio do Palácio Municipal se tornasse nacionalmente conhecido, mas isso 
ela não conseguiria fazer isso na gestão passada porque estava abandonado, então isso que incomoda a vereadora. E 
torce pra que ela tire uma boa votação para Prefeita, pois não deseja o mal, mas pra ela crescer politicamente a gestão 
tem que estar ruim, porque se a gestão tiver boa o povo enxerga e renova o mandato novamente, então por isso que ela 
anda perseguindo. E não acredita que a vereadora está feliz com a obra do bairro Maria Rita e com a água nas torneiras 
das partes alta porque não está, porque se a Prefeita estiver atendendo as indicações o povo ver, e o povo renova porque 
o povo não gosta do quanto pior melhor. E são exemplos: as escolas municipais, postos de saúde, prédios públicos, frotas 
de veículos, o hospital municipal, então isso machuca e desestabiliza a vereadora. Encerrou seu discurso parabenizando 
o vereador Neguim, pois é conhecedor da sua luta nos bairros Nova Pedreiras e Novo Seringal principalmente com a 
CAEMA e, a vereadora Marly Tavares que também foi uma das que mais lutou pela resolução desse problema, não tirando 
o mérito dos outros vereadores. Ainda com a palavra o vereador Neguim parabenizou a vereadora Marly pelas visitas que 
fez as partes altas do município, pois viram o seu trabalho através das redes sociais. E a seu ver engrandecer um colega 
não diminui em nada a pessoa, pois torce pra que tudo dê certo tanto para os vereadores como para a Prefeita, pois só 
quem vai ganhar é o povo de Pedreiras. Então a Prefeita Vanessa Maia está fazendo um mandato que está deixando a 
oposição sem rumo, ou seja, o governo municipal está resolvendo alguns problemas do município que a oposição está 
ficando sem discurso. Enfim, parabenizou a Prefeita Vanessa Maia por estar fazendo um excelente trabalho no município 
de Pedreiras. Frisou que sobre ter sua cadeira nesta Câmara novamente quem decide é Deus e o povo de Pedreiras e 
ninguém irá lhe amedrontar ou diminuir o seu trabalho porque não tem medo e trabalha com responsabilidade sem 
denegrir ou diminuir ninguém. Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz inicialmente parabenizou a vereadora 
Katyane Leite pela passagem do seu aniversário, onde esta Casa já honrou-a com o tradicional bolo de aniversário. 
Lamentou o clima que se tem vivido nesta Casa, onde é a Casa do povo e deve ser um lugar de respeito, pois são 
representantes do povo de Pedreiras e acredita que quando se comportam bem são aplaudidos e aumentam a 
credibilidade de cada um, mas o contrário também faz com que esta Casa perca um pouco do seu respeito, então é preciso 
que eles parlamentares tenham cuidado com isso. Na oportunidade se solidarizou com o vereador Jotinha, pois precisou 
sair na sessão passada e não imaginou que outros vereadores precisariam também, então lamentou a forma como o 
vereador Jotinha foi cerceado da sua fala e, não conseguiu encontrar no Regimento algo que dissesse que precisava ter 
quórum para que os vereadores pudessem fazer uso da tribuna, mas o que observou foi mais grave é que o vereador não 
pôde aqui ter o seu direito de resposta naquela sessão. E por isso, pede até desculpas em nome de todos os colegas, 
porque nenhum vereador merece ser desacatado, chacoalhado na sua persona, na sua personalidade porque todos 
passam pelo aval do povo de Pedreiras, então se estão aqui é porque merecem do povo no mínimo o respeito e é o que 
precisam responder a ele. Lamentou também que existam vereadores que não se sintam alegres e felizes com o 
desenvolvimento do município de Pedreiras e até algumas pessoas como costumam ver nas redes sociais, ver com tristeza 
pessoas que vivem na cidade e torcem contra as melhorias que estão sendo feitas na cidade e, a exemplo disso estão 
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vendo a tão sonhada obra do bairro Maria Rita, estão vendo o grande esforço da gestão para que isso possa se realizar, 
mas Deus é maior, Ele sim sabe de todas as coisas. Então é com grande alegria que se unam irmanadamente ao povo 
daquele bairro pra que possam ser os que incentivam, estimulam para que esse serviço seja feito. Essa obra não beneficia 
somente as pessoas que lá residem, mas também as pessoas de outras regiões que estudam na Faculdade localizada 
naquele bairro, que é o caso da FEMAF. Então parabeniza e Prefeita e coloca nas mãos de Deus para que realmente não 
haja mais nenhum obstáculo para que a obra seja concluída. Sobre a CAEMA frisou que há vários pleitos passados que os 
vereadores se deslocam até a Instituição da CAEMA em São Luís pra que seja resolvida essa situação e ainda hoje estão 
com esse mesmo propósito e, na oportunidade parabeniza a vereadora Marly que se empenhou muito no seu pleito de 
Presidente para que se resolvesse essa problemática e ainda hoje estão vendo que ela mais do que outros está lá sempre 
presente para que as coisas se resolvam. Enfatizou que foram a São Luís não para tirar fotos, mas sim oficialmente porque 
havia sido agendado uma data, então foram oficialmente levar sua força porque cada um dos vereadores representam 
uma parcela da população de pedreiras então quando chegam em número maior, dois Poderes Executivo e Legislativo é 
claro que o peso é maior. E dessa vez tiveram um diferencial, pois até então tiveram só vereadores naquela Casa reunidos 
com o Diretor e ontem tiveram a Prefeita, onde puderam esclarecer para todos a respeito da situação que o vereador 
Jotinha já colocou aqui, ou seja, desde outubro do ano passado que foi protocolado pelo Executivo ofícios em relação a 
esses terrenos para que sejam adquiridos a fim de fazer a caixa elevada nesses pontos mais altos onde a água não costuma 
chegar ao povo. Dessa forma, só indo muitas vezes atrás porque são sabedores que não é fácil, as Instituições também 
tem suas limitações e dificuldades, tem mudança de governo então tudo isso são trâmites difíceis para que se possa 
resolver uma situação, mas se cruzarem os braços realmente as coisas ficam bem mais difíceis e, até talvez nem consiga 
chegar a nossa cidade essa realidade. Enfim, ontem puderam fechar alguns acordos já com a presença da Prefeita e isso 
com certeza vai fazer com que essa realidade de terem essas caixas, de terem outras necessidades relativas à CAEMA 
possam estar caminhado para serem realmente resolvidas. Agradeceu a disponibilidade de todos os colegas que também 
estiveram lá e a Prefeita que também se dispôs em realizar essa reunião com o diretor da CAEMA. Destacou que respeito 
é algo que precisam dar e receber, precisa ser mútuo e, entre eles vereadores não importa se estarão nessa Casa amanhã 
ou não, mas precisam sim respeitar uns aos outros e assim lamenta e pede desculpas à população porque o que viram na 
Câmara hoje não é algo bonito de acontecer e nem é positivo para a cidade. E todos eles talvez tenham um projeto de 
voltar a esta Casa, mas estão sendo analisados pela população de Pedreiras e acredita que quando respeitam são 
respeitados e o povo também vai julgar isso, por isso, conclama todos os vereadores que aqui desejam retornar a esta 
Casa que possam tratar uns aos outros com respeito, inclusive nesta Casa. Respeito é questão de hábito, se eu tenho 
hábito de respeitar e ouvir a todos, é assim que a gente se comporta no dia a dia. E se algum deles pretende exercer uma 
função pública e política precisa no mínimo respeitar as pessoas como um todo. E concluiu pedindo que essa prática do 
respeito mútuo possa se tornar verdade nessa Casa, porque a verdade sempre aparece, então o respeito em primeiro 
lugar devem ser suas armas. Dessa forma, toda questão pode ser colocada aqui, mas devem usar a diplomacia e o respeito 
para como povo de Pedreiras, especialmente o respeito mútuo nessa Casa. Pela ordem dos inscritos o vereador Jamison 
Fernandes não se encontrava no plenário. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio agradeceu os vereadores 
pela aprovação de suas indicações nesta sessão que foram: - a construção de uma quadra poliesportiva no Pov. Morada 
Nova pra que venha beneficiar todas as pessoas daquela comunidade principalmente os jovens e; - a recuperação dos 
ramais das casas principalmente no interior, pois devido às fortes chuvas ficaram bastante prejudicados então solicita ao 
Poder Executivo que atenda esses pedidos. Sobre a indicação de sua autoria enfatizou que vem fazendo esse pedido desde 
o ano de 2017 em seu primeiro mandato, então agora fica muito feliz que essa indicação tenha dado seu pontapé inicial 
nesta semana, que são as galerias e camada asfáltica em todo o bairro Maria Rita e está muito feliz e com isso gostaria de 
agradecer todos os vereadores que aprovaram e parabenizou o Poder Executivo por estar atendendo esse pedido. Essa 
obra é de suma importância não só para o bairro Maria Rita mas pra toda a cidade de Pedreiras. Agradeceu mais uma vez 
a Prefeita Vanessa Maia e aos vereadores que juntamente com ele aprovaram essa indicação, agora seu papel é continuar 
cobrando, fiscalizando para que seja uma obra bem feita e, acredita que muitas melhorias ainda virão para a cidade de 
Pedreiras. Pela ordem o vereador Neguim pediu um aparte e parabenizou o vereador Totinho pela luta, determinação em 
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prol da obra do bairro Maria Rita desde o ano de 2017, seu primeiro mandato. Ainda com a palavra o vereador Totinho 
agradeceu as palavras do vereador Neguim e, frisou que a indicação é sua, mas foi aprovada por todos os vereadores. 
Sobre a ida a São Luís na CAEMA onde falou que já vem nesse luta desde o ano de 2013 quando foi secretário do então 
governo do Totonho Chicote, onde iam e a conversa era sempre a mesma, e vinham acreditando ser verdade, pois as 
promessas eram boas, então perde um pouco a fé e a esperança. Mas apesar disso tem certeza que a ida de ontem deles 
vereadores juntamente com a Prefeita Vanessa Maia que agora dará certo. É uma obra que não é de responsabilidade do 
Poder Executivo e sim da CAEMA, mas todos eles vereadores estão fazendo o papel de deputado, porque nenhum 
deputado teve essa coragem de enfrentar e pedir melhorias da CAEMA para o povo de Pedreiras, então os treze 
vereadores tiveram essa coragem e se Deus quiser essas obras dos elevados serão concluídas. Pela ordem o vereador 
Jotinha pediu um aparte e frisou que a fala dos vereadores em relação aos deputados é válida então há quanto tempo a 
cidade de Pedreiras passa por essa problemática da falta d´água e observam que no período eleitoral quantos deputados 
não adentram a cidade e levam os votos então não veem nenhum esforço de nenhum deputado a não ser falácias em 
solucionar esse problema, da mesma forma  o bairro Maria Rita, pois já tiveram pelo menos dois deputados que já citaram 
Emendas Parlamentares para execução daquela obra e, olhem como está sendo feita, uma obra de 8 milhões de reais 
sendo feita com recursos próprios do município. Dessa forma, a pessoas precisam entender e que Pedreiras merece um 
deputado que olhe com mais carinho para a cidade de Pedreiras e que deixem de estar acolhendo esses deputados 
paraquedistas que só chegam em época de eleição. Então estão vendo o grande esforço da Prefeita Vanessa Maia e torce 
e acredita pra que essa obra siga em ritmo acelerado pra que acabe com o sofrimento dos moradores do bairro Maria 
Rita. Ainda com a palavra o vereador Totinho frisou que infelizmente não tem um deputado que olhe para a cidade de 
Pedreiras, mas graças a Deus os treze vereadores agem como deputados, pois foram cobrar uma obra que é do Governo 
do Estado justamente pela falta de deputado estadual na cidade de Pedreiras. Informou que recebeu uma ligação do 
secretário Gaúcho onde lhe repassou que já foi dado início a operação tapa buracos na Rua Santa Rita, bairro Engenho 
que também é uma indicação de sua autoria e fica muito feliz assim agradece a todos os vereadores pela aprovação. 
Enfim, precisam de mais união porque praticamente são um só, e quando denigrem a imagem de um, denigrem a imagem 
de todos e, parabenizou a vereadora Valdete que foi muito feliz em suas palavras. Convidou todos para participar e 
comparecer na linda procissão de São Pedro. Pela ordem dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira frisou que não gosta de 
se fazer de vítima, pois quando uma pessoa se vitimiza se coloca muito pequeno, e sim rebate. E observam que mais uma 
vez a vereadora falou e saiu, então vamos ver até quando vai essa falta de compromisso com a Câmara. Ressaltou que 
existe na cidade de Pedreiras um gabinete do ódio desde o ano de 2016 e, irá descobrir o endereço, já sabe o bairro que 
é o goiabal. Esse gabinete do ódio só prega para diminuir as pessoas onde vários vereadores já foram vítimas e, agora 
começou por ele. Falou que na parte da tarde de hoje começarão sair os memes, pois já estão nesse momento 
trabalhando as matérias, vídeos e falas para desmerecer os vereadores. Em relação a fala da vereadora Katyane Leite foi 
muito infeliz e, afirma que a mesma só usa essa tribuna para fazer sensacionalismo e diz isso com precisão. A vereadora 
falou que o vereador Jotinha nunca trouxe nada para Pedreiras, tentando enrolar o povo porque todos são sabedores que 
vereador não tem o poder de executar e sim de fazer leis, fiscalizar e de uma mera indicação que não tem validade, pois 
não obrigam a Prefeita a executar. Então na fala sensacionalista a vereadora disse que já trouxe muita coisa para a cidade 
de Pedreiras uma quadra no IFIMA, um poço, mentindo para a população porque vereador não tem poder para isso, o 
Executivo é que tem esse poder. E quando fala do poço artesiano no Povoado Barriguda é porque ela fez um inauguração 
sensacionalista, jogando água pra cima e na cabeça do povo, então cadê a água? E quando fez essa fala foi para provar 
que a vereadora não fez o poço, porque se tivesse feito estaria cobrando água nas torneiras. Enfatizou que a vereadora 
soube que eles iriam a São Luís na CAEMA, soube que o Governador Carlos Brandão ligou para o líder político Fred Maia 
solicitando a presença da Prefeita, dizendo que já estava ordenado ao Presidente da CAEMA solucionar o problema da 
água em Pedreiras, soube fora do horário de expediente e mais uma vez fez o seu sensacionalismo, foi na CAEMA depois 
das 19h, pedindo para ser feito vídeo com ela, mas não feito e não se contentou fez um vídeo na área externa da CAEMA. 
Então, achando pouco e sabendo que os vereadores já estariam a caminho da CAEMA com a solução já decretada por o 
então Governador Carlos Brandão, passou o dia todo andando nas cabeças de morro falando que a Prefeita estava com 
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oito meses que o Presidente da CAEMA estava aguardando, como se a Prefeitura tivesse obrigação de doar terreno para 
o município, mas como a Prefeita está realmente entrando para a história de Pedreiras se comprometeu e assim foi feito, 
a Prefeita oficializou a gerência da CAEMA de Pedreiras e não teve resposta, oficializou em São Luís e não teve resposta. 
A vereadora falou que ele vereador usa a tribuna para bater a CAEMA e quando chega na frente do Presidente fica todo 
molinho e não é isso, pois o Presidente até quis se chatear quando disse pra ele deixar de fazer política, pois queriam uma 
solução para o problema da água, então foi quando ele citou que ainda não tinha sido solucionado porque estava em 
processo político que impossibilitava, aguardava o resultado das eleições, pois não sabiam se o então Governador iria ser 
reeleito ou não, dessa forma, só agora o Governador ordenou que fosse solucionado o problema da água. Então a Prefeita 
provou com os protocolos dos ofícios e o Presidente nem tinha essa informação dos ofícios e diante mão ele ordenou 
para os seus subordinados resolver e responder os ofícios, então como a Prefeita iria doar um terreno sem informação 
de como seria? Portanto, ficou acordado entre os dez vereadores que lá estavam presentes, a Prefeita e o Presidente da 
CAEMA que o mais rápido possível a CAEMA iria solucionar o problema da água na cidade de Pedreiras, então não foram 
para tirar fotos e sim para resolver. Dessa forma, a vereadora sabendo que já tinha essa determinação do Governador foi 
nos morros filmar as caixas d´água dizendo que estava tudo seco que atitude ridícula; a vereadora diz que é da base do 
Governo do Estado, a obrigação de colocar água nas torneiras é da CAEMA e não do município, então porque ao invés da 
vereadora usar o celular em modo selfie para fazer sensacionalismo não foi até a CAEMA para solicitar o carro pipa para 
encher essas caixas d´água? Enfim, a vereadora está triste porque realmente chegou o tempo de reconstruir, porque a 
obra do bairro Maria Rita iniciou, porque a população das partes altas irão ter água nas torneiras, isto é, está triste porque 
o governo ao qual a vereadora fazia parte o gabinete do Prefeito era numa escola, porque a vereadora não queria um 
Palácio Municipal da forma que está, porque no bairro Goiabal existe uma creche modelo. Portanto, tudo isso magoa a 
oposição e, lamenta a fala da vereadora que só chega nessa tribuna para queimar e diminuir. A vereadora citou que o 
vereador Jotinha foi eleito na sobra, mas a vereadora teve o apoio maciço do então prefeito ao qual fazia parte, o esposo 
era secretário, existiam ligações obrigando mesmo sem querer a votar na vereadora e mesmo assim teve uma votação 
pífia, então tomara que a vereadora não se decepcione com sua votação, pois o povo não gosta disso. Dessa forma, tem 
que rebater a fala da vereadora e, ai do vereador Jotinha se não tivesse feito o vídeo na sessão passada e irá fazer de novo 
para compartilhar em suas redes sociais, assim como a fala da vereadora lhe diminuindo a todo o momento, mas não irá 
compartilhar o que a vereadora lhe falou ao lado de sua cadeira e também jamais falará da vida pessoal da vereadora, 
pois lhe deseja sucesso. Em seguida a Presidente Interina passou a Presidência ao 1º secretário vereador Zé Renato 
enquanto fez uso da tribuna. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaira Rios agradeceu a Deus por mais uma sessão e 
por estar lhes permitindo esse momento, porque até aqui os ajudou o Senhor, já diz o ex-vereador Robson Rios. Iniciou 
seu discurso com a frase de Jean-Jacques Rousseau “aqueles que querem tratar separadamente a política e a moral não 
entenderão jamais nada de nenhuma das duas”, então diante de tudo que vem ouvindo, observando que fique claro que 
o palanque é eficiente nas campanhas eleitorais, na administração o governo é para todos, devem pensar no bem estar 
coletivo como falou a vereadora Valdete e o vereador Neguim. O sistema político quando tratado com verdadeiro conceito 
da democracia é benéfico e também eficiente e, o desenvolvimento do município é uma consequência social e podem ver 
com a ida deles vereadores a São Luís juntamente com essa união dos Poderes Legislativo, Executivo de forma coerente 
e com responsabilidade se uniram para procurar soluções para o problema de distribuição de água na cidade de Pedreiras, 
que não é de hoje, pois as reclamações que estão ouvindo hoje já é um lamento de muitos anos atrás sem nenhuma 
solução em muitas vezes vereadores aqui foram até criticados por estarem indo em São Luís buscando resolver. Dessa 
forma, tiveram ontem em São Luís junto ao Governo do Estado, diretor da CAEMA, Poderes Legislativo e Executivo 
buscando soluções para esse povo que clama não mais por falácias mas por decisões concretas e, saíram com o coração 
bem satisfeito porque ouviram que realmente agora e com fé em Deus vai ser resolvida essa problemática da água no 
município de Pedreiras, pois foram fechado acordos e parcerias. Destacou que é muito preocupante a forma dos debates 
nos dias atuais, para quem sabe a verdadeira política foi criada para beneficiar a população, ajudar as minorias e não se 
tronarem doutores em ataques pessoais, então é essa política que eles tem que estar pregando e praticando, pois são 
sabedores que no início do século XXVI políticas e moral não constituíam campos separados, ao contrário, eram tratadas 
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de forma indistintas sendo as avaliações dos fatos políticos. Portanto, cada dia precisam lembrar mais de palavras como 
ética, moralidade, honestidade, bondade, compaixão, caráter e princípio que tornam o político digno do povo que ele ou 
ela representa neste município. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, o Sr. Presidente encerrou 
o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio falou que torce e 
espera que nada e nem ninguém venha atrapalhar a obra do bairro Maria Rita e pede seja feita o mais rápido possível, 
pois com certeza estará lá cobrando e fiscalizando. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz antecipou um ofício que fará 
através do gabinete solicitando que os Projetos de Decretos para Título de Cidadania sejam lidos o histórico da pessoa 
para que tomem conhecimento de quem seja porque as vezes vai para comissão e, quando chega na comissão não se 
sabe exatamente que é a pessoa, então aqui já pode ouvir esse histórico. E como foi bem lembrado pelo vereador Totinho, 
temos a festa tradicional de Pedreiras, que é a Festa de São Pedro, que será amanhã dia 29, onde é feriado na cidade e as 
17h vem a procissão fluvial no Rio Mearim até a rampa onde é celebrada uma Missa em Ação de Graças, então mais uma 
vez convida todos da Casa e todo o povo Pedreirense a se fazerem presentes nessa tradição na cidade e região. Pela 
ordem o vereador Jamison Fernandes frisou como bem foi falado tem vereador que nunca participa do final da sessão, só 
chega fala e vai embora. Agradeceu a oportunidade, pois é importante que falem do avanço que a cidade de Pedreiras 
está tendo nesse momento. Ressaltou que na ida a São Luís ouviram várias falácias dos próprios servidores, pessoas que 
por lá estavam presentes na CAEMA, então eles unidos aceitaram esse convite, compromisso em estar presentes na busca 
com responsabilidade em beneficiar as comunidades da cidade de Pedreiras das partes mais altas e, como bem falaram 
os vereadores Jotinha e Neguim um trabalho desempenhado desde legislaturas passadas nessa Casa no que trata a 
respeito do abastecimento de água e, são vários pontos, mas pode citar um deles porque já foi residente daquelas 
proximidades, Alto Santa Cruz conhecido como Morro do Calango, da falta de abastecimento de água naquela localidade, 
pois há mais de décadas isso vem acontecendo. E quando ainda nem estava vereador já via o sofrimento daquele povo e 
de certa forma tentava contribuir e, no seu mandato também contribuiu, pois juntos com os outros parlamentares já 
foram três vezes a São Luís e, nessa última ida de ontem sentiram a firmeza e determinação então vieram na certeza de 
que será concluído esse pedido. Frisou que eles não tem o poder de executar, mas tem o poder de cobrar, requerer e, é 
através desse requerimento que é a ferramenta legal aos poucos estão conseguindo beneficiar a cidade de Pedreiras, 
então pede um pouco mais de calma ao povo do Alto da Santa Cruz conhecido como Morro do Calango e, são sabedores 
do quanto já sofreram mais dessa vez através do trabalho dos vereadores em união acredita que agora os palanques se 
desmancharam por partes, mas infelizmente ainda veem pessoas que torcem o quanto pior melhor. Dessa forma, acredita 
e espera que esse dia chegue logo. Ressaltou que subir naquela comunidade na ausência dos vereadores e apontar uma 
caixa vazia dizendo que não tem água a culpa não é dos vereadores, pelo contrário, pois estão lutando e correndo atrás 
para conseguir o melhor para essa comunidade. Em relação a concessão dos terrenos, lembra muito bem dos vereadores 
que estavam presentes, onde eles andaram, subiram, desceram e lembra também que foram convidados de repente e 
não mediram esforços, largaram tudo para estarem presentes então é dentro dessa união que estão buscando solução. 
Em relação em fazer uma carreira solo, respeita, mas também que respeitem o papel do outro parlamentar, deixe o outro 
também trabalhar, afinal o povo não quer saber disso e sim de melhorias e avanços. Sobre o início dos trabalhos que 
estão sendo realizados no bairro Maria Rita falou que há mais de décadas o povo está sofrendo, já passaram outras 
gestões por lá e não irá apontar quem não fez, mas tem que apontar quem está fazendo, pois tem que participar e fazer 
parte do que está sendo bom para a cidade de Pedreiras, tem que estar ao lado do que está certo e do avanço. Então é 
tanto tempo sofrendo, tanta gente atacando e ver pouca gente somando. Assim, é importante o Poder Legislativo aplaudir 
o Poder Executivo na hora certa, então porque não irão contribuir para a construção do bem das comunidades, dos bairros 
da cidade de Pedreiras. Tem orgulho em dizer nesse momento da sua participação de um convite não do Poder Executivo 
e sim das pessoas que estão há mais de uma década sofrendo, ou seja, foi convidado para estar presente no início dos 
trabalhos e não foi o Poder Executivo que lhe convidou, mas sim o povo onde fizeram até churrasco com recurso próprio 
para os receber então imaginem a alegria que eles estavam, alegria por ver o avanço chegar então é importante que os 
palanques estejam desmanchados há muito tempo e, quem estiver disposto a enfrentar, continuar e participar aí sim é 
hora de estar lá presente buscando de alguma forma legal voltar para essa Casa ou ir para outro local. Portanto, é 
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importante ressaltar o trabalho que vem sendo realizado, falar do avanço que Pedreiras está tendo no que diz respeito a 
questão da CAEMA, mas isso está acontecendo não é só porque a CAEMA é boazinha e está vindo pra cá, pelo contrário, 
ela não está fazendo nem o mínimo necessário e não está aqui para bater e sim para agradecer pelo menos baseado no 
que ouviram, porque em  outras vezes que foram não sentiram firmeza e ontem sentiram, por mais que venham a se 
enganar, mas não é isso que querem. Portanto, quer que o avanço venha e que o povo se sinta de fato contemplado com 
o abastecimento de água. Então, não venham querer destratar, desrespeitar a vereadora Marly que caminhou junto com 
eles, subindo o morro durante o sol porque é importante a hora de se juntarem. Enfim como falou o vereador Zé Renato 
“não é hora de briga, é hora de união porque o povo é quem está sofrendo”, pois eles vereadores devem se irmanar e se 
juntar na construção de melhorias para o povo. Pela ordem o vereador Neguim Silva parabenizou a vereadora Iaciaria 
pela sua postura sempre que assume a cadeira de Presidente e por tudo que vem desenvolvendo, parabenizou também 
a vereadora Marly e Valdete pelo trabalho que vem desempenhando como vereadoras e parabenizou o vereador Zé 
Renato pois hoje foi breve e direto porque o povo precisa é da união dos vereadores em prol do povo não se distanciando 
ou querendo ganhar mérito sozinho, pois o mérito não tem que ser do vereador, mas sim do povo de Pedreiras. Frisou 
que eles vereadores só tem um dia na semana para a sessão, então que possam ficar até o final e, se não tiver no 
Regimento Interno que o vereador precisa ficar estar até o final da sessão, mas que fique na consciência de cada um, 
porque se eu falei eu também preciso ouvir os outros colegas, pois se não ouvir é um desrespeito. Porque votam as 
proposições do dia, mas quando chega nas falas eles aprendem muito, porque escutam os vereadores expondo os 
problemas da cidade, denúncias e tira aquilo para tentar de alguma forma resolver. Enfim, parabeniza todos os vereadores 
que tem esse compromisso de ficar até no final da sessão, porque se marca alguma reunião no dia da sessão, então está 
demonstrando que não tem compromisso com o povo e nem com a Câmara Municipal. Pela ordem o vereador Zé Renato 
parabenizou o vereador Totinho pelo seu grande projeto do bairro Maria Rita, parabenizou também a Prefeita que está 
começando executar essa obra e, espera que ninguém vá mais atrapalhar aquela obra porque aquele povo necessita. E 
estão vendo que a empresa foi a mesma que foi embargada que ganhou a licitação, então viram que foi uma maldade 
muito grande para com povo daquele bairro. E fica triste vendo que algumas pessoas aqui em Pedreiras estão querendo 
implantar aquele política velha do quanto pior melhor. Enfim, espera que ninguém mais interfira nessa obra e que seja 
realizada. Sobre a CAEMA, ficou muito feliz com a ida até São Luís pois há muito tempo batem nessa tecla, inclusive numa 
reunião que tiveram aqui com o diretor da CAEMA falou ao mesmo que acompanhou essa canalização com os canos de 
amianto, era criança com 8 anos de idade então hoje eles colocam um flutuante grande e quando liga os canos estouram 
ou o flutuante queima. E ficou muito feliz com a decisão do Governador Carlos Brandão e do diretor da CAEMA que 
também irão trocar a canalização, então os reservatórios elevados irão ser somente enquanto trocam a canalização, pois 
a cidade cresceu demais então deve ser colocada uma canalização maior e mais ampla. Enfim, ficou muito feliz por esse 
lado e muito triste por ainda ter gente querendo implantar essa política velha do quanto pior melhor. Não havendo mais 
nenhum vereador que queira se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente 
declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que 
após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 28 de junho 
de 2023”. 


